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01. O protozolric parasita cujo ciclo de vida est
esquematizado na nota de Cz$ 10.000,00 &:

a) o plasmédio, transmitido por um mosquito,

b) a2 leishmania, transmitida por um mosguite.
C) © tripanossomo, transmitldo pelo barbeiro,
d) o

a

e)

esquistossomo, tramsmitido pelo barbeiro,

filaria, transmitida por um mosguite.

02, Qual a diferenga, ro desenvolvimento embrioni-

cam ovos telolécitos?

a) Nimero de folhetos embricondrios formados.
b} Presenca ou ausencia de celoma.

c) Presenga ou auséncia de notocorda.

d) Tipe de segmentagio do ovo.

e) Modo de formagao do tubo neural.,

03. A eutrofizagio rarinha por nitratos e fosfatos
tem provocado proliferagan cxcessiva das porula-
cdes de algas, fendmeno conhecido como "floragio
das dguas". A alta mortalldade de peixes gque acom-

panha esse fendmeno devae-se a

a} acimulo de nitratos e fosfatos ac longoe da ca-

deia alimentar.

b) competigao entre algas e peixes por espago

fisico.

c} competicéo entre algas e peixes por alimsarnto,

a) liberacié excessiva de ureéla pelas algas.

e) diminul¢do do oxigBnic na &gua, causada pela

decompesigao das alagas,

04. 0 gque & que a minhoca tem, e a mosca tambex?
a) Sistema cireulatdrio fechado.
b) Metameria.
c} Respiragao cutanea.
d) Hermafreoditismo,

e) Desenvolvimento direto,

05. Crganelas citoplasmaticas gque contém DNA:
a) mitocdndria e ribessanmo.
b) mitocéndria e cloroplasto.
c) nucléolo e clorcplasto.
d)] lisossomo e ribossoro.

e) ribossomo e cromosscTo.

06. Uma pessoa excreta mals uréia quande come mais:

a) a—mido.

b) proteina.
c} glicose.
d} gordura.

e) sacaross,

07, Qual o produto meidtico no cicle de vida de ur-a
samanbala?
a) Anterczgides,
@) Ocsferas.
<) Antercvzdides e cosferas.
d) Esporos.

e} Zigotos,

08, pum mamifero adulto, grande guantidade de c&lu-
las em divisdo ccorre pormalmente:

2} no mascule cardiaco.

£} na medula espinhal.

c) no cérebro.

d) na medula &ssea.

e) nes misculos esquelé&ticos.

09. Pedro e seus filhos Joao e Maria tEn uza doenga
determinada por um gene dominante. Mio ha outros
afetados ra familia, Esse geno:

a) estd ne cromossomo X.

b} estd no cromossome Y.

c} estd num autossomo.

2) pode estar no cromossoms X oou no Y,

e} pode estar no cromossomo X Ou UM autossSomo.

10, ¥a meiose de uma espécie de planta formam.se 1t
tétrades ou bivalentes. Qual & o nimero dipléide
da éspécie?

a) 4
L) 8
<) 186
<) 32
e} 64
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QUIMICA

11. Lavecisier, no "Traité Elémentaire de Chimie”,

cujo 29 centenidrio de publicagaoc & celebrado este
ano, afirma que a preporgao entre as massas de oxi
génio e hidrogénio gue entram na composlcio de 100
partes de dgua & 85 : 15. Hoje sabemos que essa

proporcac é aproximadamente:

a}l &7 : 33

by 80 : 20 Massas atOomicas:
. Ho= 1,0

c) 87 : 13 0 = 16,0

d) 89 : 11

el 91 @ ¢

12Z. Em alguns palises o lixo orgdnico e o lixo inorgd
nico sao colecados em reciplentes diferentes. De-
vem ser colocados no reclpiente rotulado "lixo
inorgidnico™:

a) cacos de vidro e latas de refrigerante.

b) trapos de limpeza e cacos de louga.

<) cascas de oves e de frutas,

d) embalagens de plastico e de aluminio,

e) papel e flores murchas.

13. Qual dos seguintes procedimentos & o mais indica
do guando s& guer distinguir entre uma porgio de
agua destilada e uma solugao de agua agucarada,
Sen experimentar o gosto?

a) Filtrar os llguidos.

b) peterminar a densidade.

c) Medir a condutividade elétrica.

4} U©Usar papel tornassol.

e) Decantar os liguidos.

14. Quiandy se sopra por algum tempo em agua de cal
observa-se a formacgao de um sclide brance. A egua-~
¢3o quimica que representa este fendmeno é&:

a} CO2 + Ca(OH)2 — CaCO3 + Hy0

b) ZCOZ * Ca(OH)2 —_— Ca(HCOJ)2

c} C02 + CaC12 + H20 —_— CaCo, + 2rCL

d) COZ + 1/202 + Ca e=— CaCO

3

el C, + 4CaC12 + 2H20 ez 4Ca0 + 4HCL + 2Cl2

2

15. 0 minérioc vsado na fabricagio de ferro em algu-
mas sideridrgicas brasileiras contém cerca d= 80%
de oxido de ferro (III). Quantas toneladas ce fer
ro podem ser obtidas pela redugac de 20 tcrneladas

desse minério?

a) 11,2 Massa atomlcas:
b) 11,6 Fe = 56

c) 12,4 O = 16

d) 14,0

e} 18,0

16. Hidrocarkonetes halogenados, usados em  aeros-—
s0is, sao tambér responsaveis pela destruicido da
camada de ozdnic da estratosfera. Sdo exenplos de

hidrocarkbonetes halogenados:

a) CH2C12 e CH3CH3

=3 CHJCOCl e CHBOCHZCI

c) CE‘Cl3 e CHCl3

4d) CHENH2 e CFCl3

el CH3CHFC1 € CH3COC1

17. Em solugao agquosa, ions cromato (Croz—}, de cor

amarela, coexistem em equilibrio com ions dicroma-

tc(Crzog_l, de cor alaranjada, segundo a reacao:
2CrOi_(aq) + 28" (ag) === Crzcgn(aq] + FL0(L)

A coloracgidc alaranjada torna-se mais intensa
guando se :
a) adiciona CH™.
b) diminui & pE.
c) aumenta a pressao.
d) acrescenta mais agua.

e) acrescenta um catalisador.

18. Ma reagao de saponlficagac
CHECOOCH2CH2CH3 + NaQHE —3 X + ¥
¢s produtos X e Y s53o0:
a) alcool etilico e propionate de sddio.
b) acido acatico e propdxido de sddio.
c) acetato de sddic e dlcool propilico.
d) etdxido de sodio e acido propandico.

e] acideo acético e alcool propilico.

19. Abaixo & apmresentada a concentragao, em rg/kg,

de alguns fons na agua do mar:

{on concentraclo
Mg 1350
2-
50, 2700
na® 10500
c1” 19000

_.Dentre esses ions, os que estdo em menor e malor

concentragio melar sao respectivamente:

- 2 .
al Cl e Mg * Massas atdmicas:

B) sof’ e Na® 0= 18
24 . Na = 23
c} Ma®" e Na Mg = 24
d) mg?* e c1” § = 32
- €l = 35,5

e) s0y e C1™

4



20. O processo de recristalizagio, usado na purifica
¢30 de sdlidos, consiste no seguinte:
19) Dissolve-se o sGlido em agua guente, até a satu
racgio.
29) Resfria-se a solugao até que o s0lide se crista
lize,

Os graficos abailxo mostram a variagao, cem a ten

peratura, da solubilidade de alguns compostos en

dqua.

———3» goluhilidade

J///,/ wacl

————> temperatura

O método de purificagdo descrito acima & mais
eficiente e menos eficlente, respectlvamente,
para:

a) Nacl e KNO3

b) KBr e NaCl

3 e KBr

d} MaCl e KBr

c} KNO

e NaCl

e) KNO3

FISICA

21, Um barco & erguido 24 m, no interlor de uma eclu
sa, nun intervalo de tempo de 4C rin. Sua velocida
de média de ascensac é:

al 18 &/s

Bl 2,5 x 077 m/s
c) 5 x 10_3 o/s
d) 1072 /s

-
e) 7,2 x 1277 m»/s

22. Um corpo de 3 kg move-se, sem atrito, num plano
horizartal, sob a agdo de wura forca horizontal
constante de intensidade 7 N, bo instante t0 sua

velocidade & nula. No Lnstante ty > tﬂ a velocida-

de & 21 m/s. Calsule At - t, - T,
al 3 s

b} 9 s

c) 12 s

4y 16 s

el 21 s

23. Dois patinadores de mesma massa deslocam-se npuma
mesma trajetdria retilinea, com velocidades feSpeE
tivarente lguais a 1,5 m/s e 3,5 n/fs. O patinador
mais rapido persegte o outro, Ac alcarnga-lo, salta
verticalmente e agarra-se is suas costas, passando
os dois a deslocar-se com velocicdade v, Desprezan-
do o atrito, calcule o valor de v ,

a) 1,5 m/s

b) 2,0 n/s
c) 2,5 =/s
a) 3,3 =/s
e} 5,0 n/s

24. No rétulc de uma lata de leite em pé le-se:
"Valor ernergético: 1.509 kJ por 100 g {361 kcall™

Se toda a energia armazenada em uma lata conten-
do 400 g de leite fosse utllizadz para levantar um

urn objetc de 10 kg, a altura atingida seria aproxi

madamente:

a) 25 en

bl 15 & g = 10 n/s?
c) 400 =

d) 2 km

e) 60 ko



25. Num dia ensolarade, cem sol a pigue, un jogador
chuta uma bola, que descreve no ar uma paribcla. ©
grifico gue melhor representa o valor da velocida-
de v da sombra da bola, projetada no solo, en fun

cao do tempo t, é:

\

a)
v T —
d)
|
A
b 28, Um garoto segura uma bexiga de 10 g, c¢heia d=z
gas, exercendo sobre o barbante uma forga para bai
xo de intensidade 0,1 M, Nestas condigGes:
v a) a pressdo no interior da bexiga € menor gue a2
e) - -
pressas atmosférica local.
b) a press3c no interior da bexiga € igual & gpres-
sdo atmosférica local.
¢) © empuxo gue a bexiga sofre vale 0,1 M.
T d) a densidade médla da bexiga & mencr gue a do ar
cl : gue a envolve.

¢) a densldade média da bexiga é malor gue a do ar

gue a envolve.

26, Tem-se um objeto luminoso situado num Sos focos
principails de uma lente convergente. O objeto afas 29. Ura esfera condutora A, de
ta-se da lente, movimentando-se sobre seu elxo peso P, eletrizada positivamen
principal. Pedemos afirmar que a imagem do objetso, te, & presa por ux fio isolan-
& medida qua ele se movimenta, te gue passa por ura roldana.
a) cresce continuamente. A esfera A se aproxima, com ve
b} passa de virtual para real. locidade constante, de uma es-
¢} afasta-se cada vez mais da lente. fera B, id&ntica 4 anterior, A
d} aproxima-se do outro foco principal da lente. mas reutra e isolada. A esfera
e) passa de real para virtual. A toca em B e, em seguida, &

puxada para cima, com veloclda M
de também constante. Quando A
27, 'm atleta envolve sua perna com uma bolsa de passa pelo ponto M a tragdo no

dgua guente, contendo 600 g de agua a temperatura fic & T, na desclda ¢ T, na su B

intctal de 90°¢. ApGs 4 horas ele observa que a bida. Podemos afirmar gue:

temperatura da agua & de 2%, a perda média de a) T, <7, < P

energla da &gua por unldade de tempo é: Bl T,< Pa T,

a) 2,0 calfs

bl 18 cal/s {c - 1,0 Cal/g’.oc) [<3] T2<. T1<. =]

€] 120 cal/s d) T, P T,

d) 8,4 cal/s

e} P <.T1<: T
el 1,0 cal/s

2




30.

No circuito

proveca—se:

al
b}
)
aj)

e}

aumento da
diminuicao
aumento da
aumento da

aumento da

acima, quandc se fecha a chave 5,

corrente que passa por F,.
do valor da resisténcia R,.
corrente em R3.
voltagem em Rz.

reglsténcla total do circulto.

1. Se A = 5;5}1, X = ~§~ ey = -%H, entdo A € icual
a:
a) -0,1
b) +0,2
) ~0,3
ajy +0,4
e) =0,5

32. Uma caixa autcmidtica de banco s trabalha com ro
tas de 5 e 10 cruzades novos. Um usudric deseja fa
zar um sague de NCz3$ 100,00. De guantas maneiras

diferentes a caixa eletrdnica poderd fazer esse pa

gamento?
al 5

bl 8

c) 1

d) 15

e) 20

33. O nimero de éiviscres do nimero 40 é&:

a}) 8
b) 6
c) 4
a) 2
e) 20

34. Um tridngulo T tem lados iguais a 4, 5 e 6, O co—

sena do malcor angulo de T é:

]

|23

U

o n

J5. Os segmentos VA, VB e VC sdo arestas de um cubo.
um planc o , paralelo ao planc AEC, divide esse
cubo em duas partes iguais. A intersecgio do plano
oh com o cubo & um:

a) triidngulo,
b} guadrado,
¢) retangulo,
d} pentagono,

e} hexagono,



36. A reta vy = mx (m >0} & tangente 3 circunferén-

cla (x = 4)2 + y2 = 4. Determire o serno do angulo

que a reta forma com o elxo x.

a) *%H
bl
<) lgz-
) Vﬁr

37. Um pedago de cartolina possui a forma de um semi
clrculo de raic 20 cm. Com essa cartolina um meni-
no constréi um chapéu conico e o coleoca com a base
apolada sobre uma mesa.

Qual a distincia de bico do chapéu 3 mesa?

al 1 V3 cm
bl 3V 10 em

c) 20 2 ¢m

d) 20 cn
e} 10 cm

38, Ao langar um cadp gultas verss, uma pes5sda parce
beu gue a face & saia com o dobro de frequencia da

face 1, e gue as outras faces safam com a freguer-
cia esperada em um dado nac viciado.

Qual a frequéncia da face 17

a) ﬂ%ﬁ
by -5
c} —%—
4y -2
el —%T

39. Pressionando a tecla de uma calculadora,
aparece ne visor o logaritmo decimal co nlmero que
estava antes no visor. Digita-se inicialmente o
nimerc 88888888 (oito oltos). Quantas vezes a te-

cla precisa ser pressicrada para gque aparega

mensagem de erro?

a) 2
b} 4 )
c) 6
d) 8
e) 10

40, Um pais contraiu em 1829 um empréstimo de 1 mi-

1hao de dblares, £ara pagar &m Cemn anos, 4 targa <o
jures de 9% ao ano. Por problemas de balanga corer
cial, rada fol pago até hoje, € a divida £oi sendo
"relada", com capitalizacgdo anual dos juros. SQual
dos valores abaixo 2s5%3 mais proxime do valor da
divida em 198352

Para os calculos adote (1,09)821 2.

2) 14 milhdes de ddlares

b} 500 milhGes de ddlares

¢l 1 bilhao de dblares

d) BO bilhoes de ddlares

e} 1 trilhi3o de d&lares



HISTORIA

41. A expansac de Roma durante a Repiblica,com o con

sequente dominio @a bacia do Mediterranec, provo-

cou sensivels transformagdes socliais e ecendmicas,

dantre as guais:

a)

b}

c}

d)

e)

marcado procesao de industrialiragao, éxodo ur-
bano, endividamento do Estado.
fortalecimento da classe plebéia, expansio da
peguena propriedadfe, propagagio do cristianim-
O .

crescimento da economia agro-pastoril, intensi-
ficagac das exportagfes, aumento do trabalhlio 1i
vre.

enriguecimento do Estado romane, aparecimanto
de uma poderosa classe de gormerciantes, aumento
do nimero de escravos.

diminuigdc da produras rnos latifindios, acentua

do processo Inflacion escassez da mio-de-

io,

obra escrava,

42. A proliferagao das universidades medievais, no

século XIII, responsivel por importantes transfor-

magdes culturais, estd relacionada:

a)

b)

cl

d)

e)

43.

a2 Renascimento cultural promovido por Carlos
Magno e pelos nomens cultos gue trouxe para sda
corte,

& invengdo €a imprensa que possibilitou a repro
dugdo dos livros a seren consultados por mes-
tres e aluncs.

a4 importancia de se dlfundir o ensino do latim,
lingua utilizada p=la Igreja para escrever tra-
tados teoldgicos, cartas e livros.

ao crescimento deo comércio, ao desenvolvimento
das cidades e 3as aspiragdes de conhecimentes da
burguesia,

& determinagao de eliminar a ignorancia e ¢

analfabetismo da chamada Idade das Trevas.

Ao final da Guerra de Sece3sdn, @ constiruigaon

dos Estados Unidos sofreu a XIIT Emenda, gue aho-

liu a escravidido. Os brancos sulistas,

a)

b}

cl

d}

e)

abatldos, emigraram em massa, para hao conviver
com ©s negros em condigdes de lgualdade politia-

ca e soclal.

inconformados com a concessio de direitos aos
negros, desenvolveram a segregagao racial e

criaram sociedades sscretas gue 0s persegulam.

arruinados, tiveran suas terras submetidas a
uma reforma agraria e distrikbuidas aos ex-escra
_vos.
desanimados, abandonaram a agricultura e volta-
ram-se para a indlstria, a fim de se intagrarem
4 prosperidade do capitalismo do rnorte.
recuperados, substitulram as plantacoes de algo
dao por café, contratando Seus ex-escravos como

assalariados.

44,

No séculs XIX a histdria inglesa

foi marcada pe-

lo longe reinadc da raicha Vitdria, Ssu governo ca

racterizou-se:

a}

bl

c)

d)

e)

45,

a)

b}

c)

e)

46.

a)

=}

c}

d)

e)

pela grande ar dos

Hs

popalaridads da rainha, ap
poderes gue lhe concedia o regire monirguico
absolutista vigente.

pela expansdo do Imperioc Colonial na Arérica,
explorads atraves do monopdlic ccozercial e do
trafico de escravos.

peleo irnicio da Revolugido Industrial, gque levou
a Inglaterra a tornar-se a raior predutora de
tecidos d2 seda,

por sucessivas crises politicas interras, gue
contribuiram para a estagnacdc econdmica e ©
-empobrecizento da populagaoc.

por grands prosperidade econdmica e estabilida-
de politica, em contraste cocm agentuada desi-
gualdade social.

i $el famosg palnel fuzrnica, Plcasso regylstrou

a tragice destruigdo dessa cidade basca por:
atague de tropas naristas durante a Segunda
Guerra Muandial.
republicancs espanhdis apciados pela UniZo So-
u

viética durante a Guerra Civil.

forcas do exército francés durante & Primeira
Guerra Mundial.
tropas do governo espanhol para sufocar revolia

dos separatistas bascos.
bombardeio da aviagao alera em apoic ao Gensral

Francc contra ©s republicanos.

A producgio de agdcar, no Brasil colernial,
possibilitou o povoamento e a ocupagic de tcde
o territdrio nacicnal, enriguecendo grande par-—
te da popoiagan,
praticada por grandes, médios e peguenos lavra-
dores, parmitiu & formagds de uma sdlida classe

média rural.

conselidou ro Kordeste uma economia baseada rno

latifindic monocultor e escravocrata gue aten-

dia a0s intzresses do sistema colonial portu-
queés.

desde o inicio garantiu o enriguecimento da re-

gido Sul do pais e foi a base econdfmica de sua

Legemonia politica na Replblica.

nao exigindo muitos bragos, desencorajou a im-

portagdc de escraves, liberando capitais para

atividades mais lucrativas.

L



47.

0 ijeario da Revolugdc Francesa, gue entre ousras

coisas defendia o governo representativo, a liber-

dade de expressao, a liberdade de produgas e de co

mércio, influenciou no Brasil a Inconfiddéngia  Mi-

neira e a Inconfidéncia Baiana porgue:

a)

b)

<)

ad)

e)

48.

em

a)

c)

a)

e)

49,

a)
b}
c)
d)

el

cedia s pressoes de intelectuais estrangsiros
gue gueriam diwvulgar suas obras no Brasil.
servia aos interesses de comerciantes holande-
ses agqui estabelecidos que desejavam influir no
governo celeonial,

satisfazia aos brasileiros e aos portuguessas,
que desta forma conseguiram conciliar suas dife
rengas econdmicas e politicas;

apesar de expressar a5 aspiragdes ds= uma mino-
ria da sociedade francesa, agui foi adaptado pe
los pasitivistas aocs objetivos dos militares.
fol adotado por proprietarios, comerciantes,
profissionais liberais, padres, peguencs lavraw
dores, libertos e escravos como justificativa
para sua oposicdc ac absolutismo e ao sistenma

colenial.

O Bill Aberdeen, aprovado pelo Parlamento inglés
1845, foi:
ura le!i que abolia a escravidao rnas colénias in
glesas do Caribe e da Africa.
uma lei gue autorizava a rarinha inglesa a apre
sar navios negrelros em gualguer parte do ocea-

no.

um tratado gelo gual o governo brasileiro privi
leglava a lmportagiaoc ca mercadorias britinicas.
ura imposigao legal de libertagas dos recész-nas
cides filhos de mae escrava.

uma proibigac de importacdc e produtos brasi-

leiros para gue nag coOncorresseém Com 0s J4as Co=-

ldnias antilhanas,

"Yote da cabrezaszo”,

a bica de pera”,

"eagpanzas” e
sdo expressdes gue lembram em nosso pais o:
likeralismo.

totalitarismo.

messiaﬁisﬁo.

coronelismo.

cemunisme.,

50. Na histdria da Replitlica brasileira a expressiao

"Estado Novo" ildentifica:

a)

b}

c)

ad)

e)

o periods de 1530 a 1345, em gque Getdlio Vargas
governou © pals de forma ditatorial, sd com o
apoio dos militares, sem a interferéncia Qos ou
tros pcderes.

o pericdo de 1930 a 1934, em gue Getidlio Vargas
governou gom poderes ditatcorials, sem garantia
dos direitos constitucionals.

o periodo de 1937 a 1945, em que Getllio Vargas
fechou o Poder lLegislative, sUspencdel as liber.
dades civis e governou por meio de decretos-ledi,
o periods de 1943 a 1964, conhecido como o da
redemcocratizagdo, guando foi restabelecida a
plenitude dos poderes da Repuhlica e das liber—
dades civis.

o periode de 1930 a 1934 guando se afirmou o
respeito ags principics democraticos, gragas a

Revolugido Constitucionalista de S3c Paulo.



" 47, ¢ idedrio da Revolugde Francesa, que entre outras

coisas defendia o governo representativo, a liber-

dade de expressdo, a liberdade de produgda e de co

mércio, influenciou ne Brasil a Inconfidéncia Mi-

neira e a Inconfidéncia Baiana porgue:

a) cedia as pressdes de intelectuais estrangeiras
gue gucriam diwvulgar suas obras no Brasil.

b} servia acs interesses de comerciantss holandew
ses agui estakbelecidos que desejavam influir no
governo colgnial,

c) satisfazia aos brasileiros e aos portugueses,
gque desta forma censegulram conciliar suas dife
rengas econdmicas e politicas;

4} apesar de expressar as aspiracoes de uma mino-
ria da sociedade francesa, agul foi adaptado pe
los positivistas aogs okjetlvos dos militares.

e} foil adotado por proprietarics, comerciantes,

profissionais liberais, palres, peguenos lavra-
dores, likertos e escravos como justificativa
para sua oposicdo ac absclutismo e ao sistema

colonial.

48. O Bill Aberdeen, aprovadc pelo Parlamentc inglés

em 1845,

a}

b}

<)

e}

4%,

al
o)
=]
d)

e)

foi:

uma lei gue abolia a escraviddo nas coldrnias in
glesas do Caribe e da Africa.

uma lei gue autorizava a marinha inglesa a agre
sar navios negreliros em qualguer parte do ocea-
no,

um tratado pelo qual o governo brasileiro privi
legiava a importagao de mercadorias britanicas.
uma irposi¢do legal de libertagade dos recés-nas
cidos filhos de mae escrava.

uma proibicdo de importagdc de produtos brasi-

leiros para gue nas concerressern com o5 das Co-

lénias antilhanas.

"Fete de cabresto”,

" "

a bico dg pena’”,

"egpangas” a
san expressdes gue lembram em nosso pais o:
liberalisme.

totalitarismo.

messiéhisﬁo.

coronelismo.

comunismo.

50. Na histéria da Repiblica brasileira a expressao

"Estado

&)

b}

c)

ad)

e}

Nova" identifica;

o periodo de 193G a 1945, em que Getilic Vargas
governou o pals de forma ditatorial, 56 com o
apolo 2os militares, sem a interferéncla des ou
tros poderes.

o periocdo de 1950 a 1934, em gue Getldlio Vargas
governcu com poderes ditatorials, sem garantia
dos direltos cornstitucionais.
o perizde de 1937 a 1945, em gque Getidlio Vargas
fechou o Poder Legislativo, suspendeu‘as libera
dades civis e governou por melo de decretos-lei,
o periods de 1945 a 1964, conhecido como o da
rederocratizacac, quandeo foli restabelecida a
plenttude dos poderes da Repiblica e das libaro
dades civis.

o pericdo de 1932 a 1934 guendo se afirmou o
respeits aos principios demcerdticos, gragas 2

revolugacs Cornstitucionalista de 530 Paulo.



GECGRACIA

51.
fabricas, as minas de carvao e de minéries,

"A terra, o subsolo, as dcuas, as florestas, as
as es-
tradas de ferro, os transportes por dgua e por ar,
os bancos, as grandes empresas acgricoclas organiza-
das pelo Estado, assim como as empresas municipais
e a massa fundamental das habitagdes nas cidades e
as ;glome:acées industrials sdc propriedades do Es
tado, quer dizer, de todo o povo."

E artigo da constituigdo:
aty do Brasil.
b} da Repiblica Federal Alema.
c) €a Suécla.
d} dos Estados Unidos.

e} da Unidoc Soviética.

32. Na Espanha, no Ird e na India gcorrem conflitos

peliticos separatistas:

a) contra a dominagiao coleonial.
b} motivados por antagonismnos étnices.
¢} de libertacgio da ocupacdo estrangeira.
d} decorrentes de interesses econdmicos,
e) de natureza reliciosa,
Poder politice
Ministérios
Sedes de Sedes de
grandes organismos
emprEsSas internaciornats
EMPREGOS Mercado
Embaixadas = financelro
A oE ALTA
REMUNERACAD
Importante ’,’)' .
vida Congresscs
cultural
Comércio Turismo
de luxe

Hotelarla
multo
desenvolvida

531, Na Eurcpa, a concentragao dos servicos apresenta

da no esguema acima ocorre, entre ottras, nas ci-
dades de:

a) Mildo; Londres e Rmsterdam.

b} rLondres, Paris e Roma.

el Zurique, Barcelona e Paris.

d) Frankfurt, Moscou e Lishoa.

e) Berlim, Madrid e Milio.
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54,

Os mapas 1, 2 e 3 represertam respeciivamente

palses:

a} mais populosos - com predominio de populagio jo
vem - com altas taxas de alfabetizagaoc.

b} desenvolvidos - com subalimentacdo crorica -
com altas taxas de alfabetizagio,

c} desenvolvldes - mais populosos - exportadores
de alimentos,

d} mals populosos - com alta densidade demografi-
ca - com predominic de populagao jovem.

e) exportadores de alimantos - com subalimentagdo

cronica - com alta densidade demogratica.

33. Um aviao viaja, em linha reta, de S53c Paulo para

o Rio de Janeiro, no dia 21 de junho entre 12 e 13

haras. De gue lado do avido estd o sol durante o

percursc?

a) A direita,
b) A esguerda.
c) B frente.
d} Atras.

e) A pino.



56. A divisdo do Erasil apresentada no mapa acina re

laciona-se gcom:

a)l clima.

b) relevo.

¢} hidrografia.

2} regides geoardficas.

e) vegetacdo.

57."Citenta anos de intensa exploragac praticamente
esterilizaram a regldo. Trés mil e seiscentos gui-
lometros guadrados da malha hidrogridfica foram in-
vadidos pela poluigaoc por niguel, enxoire, ferro,

........... . Q

a 202 km de Flo-

rianépolis, situada no exatc divisor de dguas das

manganes, decorrentes da lavacem

centro da destruicdo & Cricitma,

- - u
haclas dos rios Araranguid e Urussanga.

Assinale a alternativa gue preenche o claro pon-

tilhado.
a) do
b} da
c} do
d] do
e}l da

carvio
cassiterita
cﬁumbo_
cobre
bauxita

Ak

—

Eixos de
expans 2o

58.

Assinale a alternativa gue indica a a4
os eixos de expansas representados pelas setas 1 e
2,
a) Fronteira agricola:
1 ~ para MS3/MT e RO.
2 - para o Paraguai, através dos "crasiguaiocs”.
b) Fronteira de nineragio:
1 - para Serra Pelada
2 - para © rioc Madeira e Pantanal.
c} Inddstria alimentar:
1 -~ da regizo Sul para a i
2 - da regias Bul para o Para
intensiva:s

e GG,

d) Pecuaria
1 - do RS para MT
2 - de M5 para a Argsntina,

e} Pecuaria extensiva:

1 — do RS para RO,

2 - de 5P para MS.

5%. A atividade agricola brasileira esza:

a} cada vez nais dependente dos capitais agreo-in-
dustriais urbanocs.

L} dirigida para o akastecimento lnt=zno de géne-
ros alimentares.

c) voltada para a produgio de2 cultur:zs
perenes,

d) em expansdo, gragas & trarsformagsc de
dios em pegquenas propriedades.

e) diminuindo sua area cultivada restes dltimos

vinte anos.



Ceste

142 km
rr—— 4

60. Qual das alternativas abalxo apresenta o grupo

da
na
a}
b}
cl
4)

e)

setores industriais com maicr difusdc espacial
segdo Oeste representada no mapa?

Grifico e de madeira

Mecdnico e de couro

Quimicc e de borracha

Alimentar e de vestuario

Teéxtil e de transporte

12



PORTUGUES

CONHEC! que Madzalena era boa em de-
masia, mas nao conhecl tudo de uma vez. Ela se
revelou poUCO & pouco, e nunca se revelou inteira-
mente, A culpa fol minha, ou antes, a culpa o
desta vida agreste, que me deu uma alma agreste.

E, falando assim, compreendo gue perco o
tempo. Com eleito, se me escapa o retrato moral
de minha mulher, para que scrve esta narrativa?
Para nada, mas sou for¢ado a escrever,

Quando os grilos cantam, sento-me agui a
mesa da sala de jantar, bebo café, acendo o ca-
chimhbo, As vezes as idéias nao vam, ou vEm muitc
numeresas — e & folha permanece meio escrita,
como estava na véspera. Relelo algumas linhas,
que me desagradam, Nao vale 2 pena tentar cor-
rigi-las. Afasto o papel

Emogoes indefinivels me agitam — ingquieta-
¢do terrivel, desejo doido de voltar, tagarelar no-
vamente com NMadalena, como faziamos todes os
dias, a esta hora. Saudade? N&o, nig é isto: é de-
sespern, ralva, Um peso enorme no coragan.

Procuro recordar o que diziamos. Impossivel
As minhas palavras eram apenas palavras, re-
produgio Imperfeita de fatos exteriores, e as dela
tinham alguma coisa que nao consigo exprimir
Para senti-las methor, eu apagava as luzes, dei-
xava que a sombra nos ehvolvesse até ficarmos
doils vultos indistintos na escuridio.

L& fora os sapos arengavam, o vento gemia,
as arvores do pomar tornavarn-se massas negras.

— Casimiro!

Casimiro Lopes estava no jardim, acocorado
ao pé da janela, vigiando.

— Casimira!

A figura de Casimiro Lopes aparece 2 janela,
05 sapos gritam, o vento sacode as arveres, apenas
visiveis na treva. Maria das Dores entra e vai abrir
o comutador, Detenho-a: nio quero luz.

O tigue-taque do reldgio diminul, os grilos
comeegam 2a cantar. E Madalena surge no lado de
14 da mesa. Digo haixinho:

— Madalenal )

A voz dela me chega aos cuvidos. Ndo, nao €
aos ouvidos, Também ja nio a vejo com os olhos,

Estou encostado & mesa, as maos cruzadas. Js
objetos fundirani-se, € nao enxergo sequer a toa-
Iha branca.

— Madalena. ..

A voz de Madalena continua a acarielar-me.
Que diz ela? Pede-me naturalmente que mande al-
gum dinheiro a mestre Caetanc. Isto me irrits,
mas & irritagio é diferente das outras, é uma ir-
ritagao antiga, que me deixa inteiramente calmo.
Loucura estar uma pessoa ac mesmo tempo zan-
gada e trangiiila, Mas estou assim. Irritado contra
quem? Cohtra mestre Caetano, Nio obstante ele
ter morrido, acho bom que vd trabalhar. Man-
drizo!

A toalha reapavece, mas niao sel se é esta toa-
lka sobre gue tenho as maos cruzadas ou @ gue
estava aqui ha cinco anos.

Rumor do vento, dos sapos, dos grilgs. A por-
ta do escritério abre-se de manso, os passos de
seu Ribeiro afastam-se. Uma coruja piz na torre
da igreja. Tera realmente piado a coruja? Sera a
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mesma que piava hi dols ancs? Talvez seja até o
mesmo pio daquele tempo.

Agora seu Ribeiro estd conversando com d
Gléria no salo. Esquego gue eles me caixaram €
gue esta casa estd quase deserta,

— Casimiro!

Penso que chamei Casimiro Lopes. A cabega
dele, com o chapéu de couro de sertanejo, assoma
de quando em quando & janelz, mas ignoro s¢ a
visdo que me ¢i é atual ou remota.

Apitam-se em mim sentimentos inconcilia-
vels: encolerizo-me e enternego-me; bato na mesa
e tenho vontade de chorar.

Aparentemente estou sossegado: as m&os con-
tinuam cruzadas sobre a toalha e 03 dedos pare-
cem de pedra. Entretanto amezg¢e Madalena com
o punho. Esquisito, '

Distingo no ramerrao ¢z fzzenda as mais in-
significantes minudéncias, Meria das Dores, na co-
zinha, da ligdes ag papagaio, Tubarfo rosng accld
no jardim. O gado muge no estédbulo.

O saldo {ica longe: para irmos 14 temos d2
atravessar um corredor comprido. Apesar disso a
palestra de seu Ribeiro e d. Gléria é bastante cla-
ra. A dificuldzde seria reproduzir o que eles di-
zem. E preciso admitir que estdo conversando sem
pzlavras.

Padilha assobia no alpendre. Onde andara
Padilha?

Sz eu convencesse Madalena de que ela nio
tem razdo ... Se lhe explicasse gue & necessario vi-
vermos em paz... Nao me entende. Nao nos en-
tendemos. O gue val acontecer serd muito diferen-
te do gue esperamoes. Absurdo.

Hi um grande siléncio. Estamos em jultho. O
nordeste nao sopra € o3 5apos dormem. Quanto
as corujas, Marciano subin ao forro da igrajz
acabou com elas a paw. E forem tapadoes os bura-
cos de griles.

Repito que tudo isso continua a arzucrinar-
me.

O que nao percebo é o tique-tague do reldgio.
Que horas sio? Nao posso ver o mostrador assim
as escuras, Quando me sentei aqui, cuviam-se as
pancadas do péndulo, ouviam-se muito bem. Se-
ria conveniente dar corda ao reldgio, mas nao con-
sigo mexer-me.

Eer

1935

{Ramcs, Graciliano, S&o
Rio de Janeliro, Record,

61. Escolha a alternativa gue exrlica melkor o «cus

lhor

esta se passando com & perscragem-rarrador,

dondric,

a) Atandenado ha pouco rela amada, ercorira—-s¢ o
ra fase transitdria de solidie.

b) Preocupado em compreendar o gue S& passou, bus-—
ca recompeor a imacem difusa da amada.,

¢) Trata-se sirplesrmente de um sado-masccuista 2
escarafurchar senticentos idos e viwvides.

d) Porcebe-se a existéncia de ur homer de extrera
sensibilidade,
dade.

espacado por um volre da facali-
e} Entre ele e a areda havia tal cuantidade da rro

blem2s que a conviveércia se tcrnou

tmrossivel.



62.

ressoas,

A leltura do texto mostra uma interperetragac de

fatos, objetos e atos gue sge misturam, en

quanto revelam uma escrita dificultosa na apreen-

sio de uma realidade difusa.

a
adequada para dar conta dessa aparéancia de

al

b)

c)

d)

e}

Dentre as respostas abaixe,

zual seria
Visando ac refinamento da escrita, ¢ ramancista
embaralba intencionalmente os aconteciment
Trata-se de técnica medernista, empregada para
traduzir confusio e embaralhamenta,

A dificuldade decorre da natureza do assunto e
do estado psicoldgico do narrador.

A interpenestragac & provacada pela complexida-
de do assuntc e distanciamenrto dos fatas.
Homem rude = agreste, afeito ac trabalko bruto,
o narrador nAc & capaz de ordenar acontecimen

tos.

63. Escolha a alternativa gue retrata melhor, & luz

do texto e do prdpric romance, ¢ sentido da expres

540

a)

b)

c)

d)

64 .

A'partir dagul os

"sou forgado", presente no 2% paragrafo.

£ uma obrigagac moral da reparar erro cometido
no passado.

HA uma imposicide externa gue obriga o narrador
a revelar sey drama.

Existe uma vontade de actopunir-se para livrzar-
se do remorso pelc mal cometido,

0 narrador tem necessidade de escrever para pro
var sua capacidade.

Trata-sa de um impulsc interior, gue leva © nay

rador a escrever para autoconhecer-se.

"A figura de Casimirc Lopes aparece ...

verbos, gue estavam nc imperfei-

to do indicativo, passam gara o presente. fsta

danga de temzos verbais pede ser explicade como ur

recurso de estilo gue:

a) revela um escritor wvacilante no comiric <os tem
pos verbais.

by wisa a confundir o leitor com a mistura indis-
criminada dos tempos verbais.

c)] mostra que a lingua portuguesa tem fronteiras
temporals multa fluidas,

d) procura superar a idé&ia de tempoc, mastrando a
arbitraria distingio de seu uso.

e] apaga as fronteiras temporais e aproxlra nassa-

do e presente,
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65.

encelerizo-rme & enternego-me;

"Agitam-se em mim sentimentos inconcilidveis:

batc na mesa e tenho

vontade de chorar.”

Momentc central do texto em questao, ajuda a com

preerder a personalidade de Paulo Honério, persona

cem—rarrador do rcmance.

Poderos dizer que se trata de:

a)

b}

cl

3]

e)

€6.

persanalidade fraca, atatida pelas circunstan-
cias.

personalidade rica de humanidade, que se perw
turba diante da adversidade.

personalidade complexa, perturbada diante dos
acontecimentos.

conktra

homem forte, revoltado contra tudc e

todos.

homer sentimental e lirico, incapaz de conci-

liar os proprios seniimentos.

“A voz dela me chega acs ouvidos. Nao, nio & aos

cuvidos. Tamkém ja ndo a vejo com os olhos,”

A leitura atenta 4o texto permite dizer que:

a)

d)

e}

67,

en virtude de sua perturbagio pslcoldgica, o
narrador nac consegle recortar com nitidez os
acgntecimentos.

& puro joco de palavras ser outra intencgio gue
a de confundir os aconteclimentes.

a confusdo proveocada pelo estado de chogque éo
narrador possibilita a recuperacdo da conscidn-
cia.

fragilizada, a perscnagem nao consecue coperar a
dlstingdo entre real e imaginario,

tudo & possivel no estado de convulsdo em que

se encontra c mundo do narrador.

"Maria das Dores entra e vai abrir o comutador,

Detenho-a: nao guero luz.™

Cs

dols porntos (:} usados acima estabelecem uma re

lacac de subordiragiac entre as oragdes. Que tipo

de
a)
bl
c)
4)

e}

68,

Na
tr
a)
b)
c)
dj

e

subordipagio?
Temporal.
Final.
Cansal,
Concessiva.,

Corclusiva.

Conhect gue (1) Madalena era boca en dermasia. ..
A culpa fol desta vida agreste que {2) me deu
ura alma agreste.

Procuro recordar o gue (3) diziamos.

Terd realmente piado a coruja? Serd a mesma aque
{4) piava had deis anos?

Esquebo gue {5) eles me delxaram e que {6} esta
casa estd quase deserta.

s frases acima o "gue™ aparece seis vezes; em
gs delas & prorome relativo. Quais?

1 -2 -4

2 -4 -8

3 -4-5

2 -3 -4

2 -3 -5



62. "Se eu ronvenrcesse Madalena de gue ela nio tem
razdm,.. 5 lhe explicasse cue & necessarle viver-
mos em paz... N30 me entende. N3o nos entendemos.

O gue val acontecer sera

muito diferente do que

esperamos.’

No trecho aclma, a perscnagem reflete sobre fa-

tos presentes. Se ela os colocasse no passado, co-

mo ficariam os verbos sublinhados?

a) tivesse convencldo - fel - enterdeu - seria -
esperariamos

b} convencesse - seria - entendia - sera - espe-
rdssemocs

¢} convencesse - era - entenderla - seria - espe-
riavamos

d) convencla - era - entendla - serla - espera-
riamos

@) tivesse convencido - era - entendia - serja -
esperdvanos

7¢. Assirale a alterrativa em due o texto estda acen-
tuado corretamente.

a) A principlo, metia-me grandes sustos. Achava
que Virgilia era a2 perfei¢do mesma, um conjunto
de gqualidades sdlidas e finas, amorivel, elegan
te, austera, um modeélo.

b) A principlo, metia-me grandes sustos. Achava
gque Virgllia era a perfeig¢io mesma, um conjunto
de gualidades sdlicdas e firas, amordvel, elegen
te, austera, um modelo.

c) A principio, metia~me orandes sustos. Achava
que Virgilia era a perfeigdo mesma, um conjunto
de qualldades solidas e finas, amoravel, elegan
te, austera, um modalo,

d} A principic, metia~wme grandes sustos. Achava
que Virgilia era a perfeigdo mesma, um cenjunto
de qualidades sbdlidas e finas, amoravel, elegan
te, austera, um medelo.

e) A principlo, metia-me grandes sustos., Achava
que Virgflia era a perfelgdo mesrca, um conjunto
de qualidades sélidas e finas, ameravel, elegan
te, austera, um modela.

71. Preencha os claros da f;ase transformada com as
formas adequadas dos verbos assinalados na frase
orilginal.

Criginal:

Para vocé vir & Cidade Universitdria & preciso

virar a direita ao ver a ponte da Alvarenga.

Para tu

a)
b}
c)
d)

e)

Transformada:
4 Cidade Universitaria & preciso que

& direlta guanda a ponte da Alvarenga.

vly — vire — ver

vires — vires — veres

venhas - vires — vejas

vir — virar — ver

vires — vires — vires
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72, Assinale a alternativa gue estd com a pontuacdo

correta,

a}

o)

c)

d)

e)

73,

Citando o dito da rainha de Navarra, ocorre-ne
gue eéntre © nOsSs0 povo, guando uma pessca ve
outra pessoa arrufada, costuma perguntar-lhe:
"Gentes, quenm mateou seus cacharrinhos?”
Citando o dito, da rainha de YNavarra, oc¢orre-ne
que entre o nosso pova guando, uma pessca vé
outra pessoa arrufada costuma perguntar-lhe:
"Gentes,
Citando,

gue entre o nosso povo,

gquem matow seus cachorrinhes?”
o dito da rainha de MNavarra, ocorre-me
giandc uUma pessca ve
outra pessoa arrufada costuma perguntar-lhe:
"Cerntes quem matou seus cachorrinhos?”

Citando o dito da rainha de Mavarra, acorre-re
gque entre o nosso pove, guando uma pessoa vé
cutra pessoa arrufada, costuma perguntar-lhe:
Gentes guem matou seus cachorrinhes?

Citando o dito, da ralnha de Mavarra, o¢corre-
me, que, entre © nosse pove, guando uma pessoa,
vE& gutra ressoa arrufada, costuma perguntar-

lhe: "Gentes, gquem matou seus cachorrinhos?”

Leia as frases abaixo e assinale a gue estd

correta,

al

b)

cl

d)

e)

74.

A jovem gque eu lhe falei a pouco val ser entre
vistadia,

A jovem que a pouco fol entrevistada & aguela
que eu lhe faleil.

A jovem e cuja eu lhe falei ha peouco & aguela
gue foil entrevistada.

A jovem gie hd pouco foi entrevistada € aguela
de guz eu lhe falei.

A jovern gue ha pouco foi entrevistada €

lhe

aguela

cue eu falei.

"Joao Gostoso era carregador de feira-livre e ro
[rava no Morrc da Babildria
[pur barracido sem nimero
Uma nolte ele chegou no bar Vinte de Wovembro
Bekeu
Cantou
Dangou
Depols se atirou na Lagoa Rodrigo de Freltas e
[merreu afocado.”

Poema de recorte scocial marcante, fol entretanto

trage guase acidental de seu autor, mals afeite ao

tratamerto lirico dos sentimentos.

Em qual dos mo-

vimentos literdrios abaixo se encuadra o poema?

aj)
bl
ci
d)
e}

Surrealismo
Pis-moderrnismo
Modernismo
Romantism

Pré-modernismo



75. A leitura de Mergagem, de Fernando Pessoa, cermi
te a identificagao de certas linhas de farga que
guiam e, ate certo poﬁto, singularizam o espirito
do homem portugués, dando-lhe marca muito espe-
cial.

Dentre as alternativas abalxo, em qual sec engua-

draria melhor essa 1d&ia?

a) Preogcupagao com os destinos de Portugal do
seculo vinte

b) Preocupacdc com a histdria politico-social de
Portugal

c] Recorrencia de certas constantes culturais por-
tuguesas, come ¢ messianismo

d) Reordenagao da histdria portuguesa desde Dom
Sebastido

e} A marca da religilo c¢atdlica na alma portuoguesa
.como forga determinante

76. " Amor é um fogo que arde sem se ver,

E farida que 451 e ndv se sente:

£ um contentamerto descontente,
E dor gue desatina sem doer,”

Ce poeta multo conheclde, esta € a primelra es-
trofe de um poema que parece comprazer-se Com o pa
radoxo, enfeixandc sensa¢des contraditdrias do sen
timento humano, se examinadas scb o prisma da ra-
zao.

Indique, na relag¢do abaixo, o nome do autor.

a)
b}
c)
d)

e)

Bocage

Camile Pessanha
Gil Vicente
Luis de Camdes

Manuel Bandelira

77. "Salmos & varanda, dalil a chdcara, e foi entio
gue notei uma cireunstancia. Eug2nia coxeava um
pouco, tdo pouco, gue eu chegquei a perguntar-lhe
se machucara o pé. A mae calou-se; a filha res-
pendeu sem titubear:
- Ndo, Senhor, sou coxa de nascenga."
Trecho fundamental do romance, nao sd @3 titulo
a um capitule, como serve para definir, com bastan
te nitidez, o carater da personagem central.

De gue obra se trata?
a) Amor de Perdigao.
b
) Sac Bernardo.
d) Memdrias Pdstumas de Brids Cubas,

e} O Primc Basille.

Fogo Morto.
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78

. Empenhado em diagnos<icar probleras da socieda-
de,

pegas de demonstragac e tese.

o romance realista-raturalista os toma como
Com 0 Primo Bast-

lie¢, Ega de Queirds trzza o adultério na sociedade
lisboeta,

sa,

<

buscarndec as z3as cue teriam levafo Lui

a personagen princiz-zl, a ccmgté-lo.

Escolha dentre as altzrnativas seguintes a gue
mals se aproxima das czczas que abriram & Luisa o

caminho do adultério.

a) Personalidade forta, Z:2isa conduz a agio de
acordo com suas an =5 pesscals.

bl Frivola e em disgo ilidade, ela fica & mercé
de circunstan¢ias procoicias.

¢) Doentiamente apaixznadz pelo prire, deixa-se
conduzir sem opor resistdncoia.

d) Insatisfeita com ¢ =a-ids, kurgufs insensivel,
busca na aventura suz satisfagio.

e) Conhecedora dos casos extra-cerjugais do mari-
do, procura uma foer-z &e vinganga.

73. toépica, sua p2rsocragers,

quadra melhor nassa

B8O

alude a

&
desacreditado,
do Nordeste cem o
advento de ocutra ordec

pot

e 0 privilégio ceda ac

principic éa justiga. = critica falar inclusi-

ve em Figura rcuixotesca.

Dentre as personagens se er-

a}
bl
c)
<3
e)

Lula de Holanda.
Coronel ZEé Paulirc.
Antdrio Silvino
Mestre Zé Rhmaro,
Vitorino Carneiro
de

- Dentre os conteos am

existe um aue o
o

narrador sustenta COm Qutrc pag

pe—

ta, chanado Quen Seri, e no qual se fazem varias

consideracgdes sobre a eza da peoesia. Numa me-
tifora do condicicnazen=zo &o homem, resistente &
aceitagdo do novo e nte, o auvtor leva a per-

=3
SONagen & PaAsSsar por reriodo da cegueira. A par

tir dai a a mutilagdo dos sen-

tidos,

personagen I

cue agora se. a: utras vertentes da
realidade.

Em gual cos contcs ezaixo se discute essa ques-
taoc? N
a) A hora 2 a vez de
b} buelo
c) Conversa de
d)

(=]

:stc Matraca

Bois
Sdoc Marcos

Corpo fechado



FUVEST 1 990 Gabarito da Primeira Fase

Dia |Grupo |Questao|Resposta [Dia |Grupo |Questao|Resposta
01 1 |C 01 70 |B
01 2 D 01 71 |E
01 3 [E 01 72 A
01 4 B 01 73 |D
01 5 |B 01 74 |C
01 6 |B 01 75 |C
01 7 |D 01 76 |D
01 8 |D 01 77 |D
01 9 |[C 01 78 B
01 10 D 01 79 |E
01 11 D 01 80 |D
01 12 |A

01 13 B

01 14 |A

01 15 |A

01 le |C

01 17 B

01 18 |C

01 19 |E

01 20 |E

01 21 |D

01 22 |B

01 23 |C

01 24 |E

01 25 |E

01 26 |D

01 27 |A

01 28 |D

01 29 D

01 30 |C

01 31 [E

01 32 |C

01 33 A

01 34 |E

01 35 |E

01 36 |B

01 37 |A

01 38 |C

01 39 B

01 40 [E

01 41 D

01 42 D

01 43 B

01 44 [E

01 45 [E

01 46 |C

01 47 [E

01 48 B

01 49 |D

01 50 |C

01 51 |E

01 52 |B

01 53 |B

01 54 |A

01 55 |B

01 56 |C

01 57 |A

01 58 |A

01 59 |A

01 60 |D

01 61 B

01 62 |C

01 63 |E

01 64 |E

01 65 |C

01 66 |A

01 67 |C

01 68 |D

01 69 [E




